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Erinnerung -- Wo stehen wir?
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Abschnitte 7.1, 7.2 im Skript
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Satz 7.26 im Skript



Lineare Abbildungen «~» Matrizen, allgemeiner Fall
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Abschnitt 7.4 im Skript



Der Dualraum eines Vektorraums (Fortsetzung)
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Lineare Abbildungen K" — K™
Haben gesehen: A € My n(K) ~  fa: KN — K™, G el—\mk(k',k“)
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Quiz

Gegeben seien

e St = Ce(é(u‘;))/ RE

0 3 -\
< )= =-u, +0-u,
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2
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Sei U = (uy, ug). Dann ist # eine Basis von U.

1 1
Seien w; = <0> Wy = <1> Dann ist 4 = (wy, wy) eine Basis von Q.
(3 -2
Berechnen Sie M;?(f) fir f: U — Q2 vl = (x —y).
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Ein ,toy model®
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Darstellende Matrix einer Verkettung
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Darstellende Matrix eines Isomorphismus
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Basiswechsel
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Quiz L L, o

|

1 1
Gegeben seien die Basen 4 = <<1> , (2)) sowie ¢ = <<g> , <O>> von Q? sowie
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Quiz S S Bewy 'S
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Ubersetzen Sie das Ergebnis in die folgende Aussage iiber Matrizen:

Ist A € M,«n(K) irgendeine Matrix, so existieren invertierbare Matrizen S € M,,,(K)
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Quiz
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Die duale Basis t\iw’k\ — )
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Der Rang der dualen Abbildung
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Der Dualraum eines Vektorraums
Die Matrix der dualen Abbildung
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Die darstellende Matrix der dualen Abbildung -t
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Noch einmal: Zeilenrang = Spaltenrang
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Quiz
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Wir betrachten die Basis <2> ( 0 ) von Q2. Bestimmen Sie die duale Basis.@
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